DZIEN 3 KOSZTY ISTOTNE A NIEISTOTNE ROZWIAZANIE

PRZYKtADU
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Przyktad nr 2 koszty istotne

Jednostka ,Budex” produkuje cegty. Do produkcji cegiet potrzebuje specjalistycznej wypalarki, ktéra
zuzywa sie catkowicie po roku pracy (ok. 10 000 godzin maszyny). Dzieki wypalarce jednostka produkuje
W ciggu roku srednio 180 00O cegiet.

2 stycznia, dyrektor produkcji kupit nowy typ wypalarki firmy Semens, ktory kosztowat 50 000 zt i pozwoli
wyprodukowac 195 000 cegiet w ciggu roku. Po tym czasie wypalarka rowniez bedzie do wymiany.

Po zakupie wypalarki Semens, 4 stycznia do firmy sptyneta oferta konkurencyjnego producenta wypalarek,
ktory oferuje wypalarke Bosz w cenie 60 000 zt. Wypalarka Bosz umozliwi produkcje 215 000 szt cegiet do
konca roku. Pozostate zasoby pozwalajg na zwiekszenie wydajnosci do tego poziomu. Wypalarka Bosz
podobnie jak inne modele ulegnie catkowitemu zuzyciu i konieczna bedzie jej wymiana po roku pracy.
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Dane dotyczace kosztow i cen dla Ceg{y Koszty bezposrednie produkcji na 1szt 4zt zmienny
produkowanej przez Budex sg nastepujace:

Czy jednostka powinna kontynuowac produkcje
przy pomocy wypalarki Semens czy
zainwestowac w wypalarke Bosz? Cena sprzedazy

Koszty posrednie wydziatowe 37500 zt staty

Koszty sprzedazy 3000 zt staty

Koszty zarzadu 5000 zt staty
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Przyktad nr 2 informacje istotne

I T T
azt

4zt zmienny
s000zt  staty

Przychody ze sprzedazy produktéw 195 000 szt x 8 zt=1560 000 zt 215 000 x 8 zt =1720 000 zt 160 000 zt
(-) Koszty zmienne wyrobéw sprzedanych 195 000 szt x 4 zt = (780 000z1) 215 000 x 4 zt = (860 000 zt) (80 000 zi)
(-) Koszty state produkcyjne 37 500 zt x 12 = (450 000 zt) 37500 zt x12 = (450 000 z1) 0oz
(-) Koszt wypalarki (50 000 zt) (50 000 zt)+ (60 000 zt) (60 000 zi)
(-)Koszty state sprzedazy i ogélnego zarzadu 8000 zt x 12 = (96 000 zt) 8000 zt x12 = (96 000 zt) o

Wynik przyrostowy 184 000zt 204 000 zt 20 000 zt
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Przychody ze sprzedazy produktéw 195 000 szt x 8 zt=1560 000 zt 215 000 x 8 zt =1720 000 zt 160 000 zt

(-) Koszty zmienne wyrobéw sprzedanych 195 000 szt x 4 zi = (780 000z1) 215 000 x 4 zt = (860 000 zi) (80 000 zt)
(-) Koszty state produkcyjne 37500 zt x 12 = (450 000 zt) 37500 zt x 12 = (450 000 zt) 0zt
(-) Koszt wypalarki (50 000 zt) (50 000 zi)+ (60 000 zt) (60 000 zi)
(-)Koszty state sprzedazy i ogéinego zarzadu 8000 zt x12 = (96 000 z1) 8000 zt x12 = (96 000 zt)

Wynik przyrostowy 184 000zt 204 000 zt 20 000 zt

Przychody ze sprzedazy produktéw 15 000 szt x 8 zt =120 000 zt 35000 x 8 zt =280 000 zt 160 000 zt

(-) Koszty zmienne wyrobéw sprzedanych 15 000 szt x 4 zt = (60 000 zt) 35 000 x 4 zt = (140 000 zt) (80 000 zi)
(-) Koszty state produkcyjne ozt 0zt 0zt

(-) Koszt wypalarki 0zt (60 000 z1) (60 000 zt)

(-)Koszty state sprzedazy i ogélnego zarzadu

Wynik przyrostowy 60 000 zt 80 000 zt 20 000 zt
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Czynniki niemierzalne

jakos¢ urzadzen firmy Bosz vs. Semens

solidnosc dostawcy - zapewnienie serwisu, czesci
zamiennych,

zgodnos$¢ ze strategig firmy.
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https://kursy-rachunkowosci.pl/kursy/podatek-vat-w-obrocie-krajowym#subject_104
https://www.facebook.com/kursy.rachunkowosci/
https://lp.kursy-rachunkowosci.pl/prasowka-ksiegowego/
https://www.facebook.com/groups/grupawsparciaksiegowego

